
 



 



 



 



 

      Мектепалды даярлық сыныбындағы балалардың өмірін және тәрбиесін ұйымдастырудың циклограммасы 

                                                                                                Бір аптаға (13.12-15.12. 2021жыл)                                   Өтпелі тақырып «Біз мектепке барамыз!» 

Күн тәртібі Уақыты Дүйсенбі 13.12 Сейсенбі14.12 Сәрсенбі15.12 Бейсенбі мереке Жұма мереке 

Балалар ды 

қабылдау.  

Таң ертеңгі 

гимнастика 

09:30 

09:45 

 

Тәрбиешінің балалармен қарым-қатынасы: Отан, туған ел, елбасы, рәміздер туралы әңгімелесу, жағымды                 
Қарым-қатынас және көтеріңкі көңіл-күй орнатуға әр түрлі ойындар ұйымдастыру.   

                                                  Жаттығулар кешені 

Балалармен ұйымдастырылған оқу қызметін ұйымдастыруда ойындар және баяу қимылды ойын-жаттығулар 

Ойындар 

Ұйымдас 

тырылған оқу 

қызыметіне 

(ҰОҚ) 

дайындық 

 

09: 45 

09: 50 

Жүрейікші жараса Табиғатым тамаша     

 Көз тоймайды қараса               

Табиғатты аялап 

Сәлем саған жер-ана!  

Сәлем саған нұрлы күн! 

 Аман-есен болайық 
 Бейбітшілік қалайық 

Адал жақсы ниетпен 

Бар адамға бақ тілеп, Жарып 

шыққан жүректі  
Сөздің бәрі ақ тілек. 

Ақылы бар баласың     

Айтқан тілді аласың   

Намысты болып өссеңсен                            
 Нағыз адам боласың! 

Біз ұқыпты баламыз Айтқан тілді 

аламыз. Ойыншықтарды  

жинаймыз, 
Үлкендерді сыйлаймыз. 

 

ҰОҚ)  Сөйлеуді  дамыту 

Сурет салу 

Дене шынықтыру 

Бояулар құпиясы (в/бөлім) 

Сауат ашу негіздері 

Қоршаған ортамен 

таныстыру/құрастыру  

Жапсыру 

Дене шынықтыру 

Сауат ашу негіздері 

Жаратылыстану 

Музыка 

Ойнайық та ойлайық (в/бөлім) 

Орыс тілі 

Математика негіздері 

Мүсіндеу 

Қауіпсіз мінез  құлықтары 

/Дене шынықтыру 

Көркем әдебиет 

Музыка 

Өзін-өзі тану 

 Ертегілер әлемі  (в/бөлім) 

Мектепке 

дейінгі ұйым 

кестесі 

бойынша 

ұйымдастыр-

ылған оқу 

қызметі 

10: 00 

10: 25 

 1 Сөйлеуді  дамыту 

Тақырыбы: Менің Отаным. 
(өлең)Дихан Әбілов 

Мақсаты: Сөйлем түрлерін  

тақырыпқа байланысты әңгіме құрау; 
дауыс ырғағына қарай сөйлемдерді 

ажырату .   

 Күтілетін нәтиже: 
Жасайды:қойылған сұрақтарға жауап 

береді, төлдердің дауысын салады;  

аңыздың мазмұнын, құланның қандай 
аң екенін, аңдарға жамандық жасауға 

болмайтынын;сөздерді буынға 

бөледі.  
Ресурстар: жылқы тектес 

жануарлардың үлгі суреті, қолайна, 

демонстрациялық құрал, жұмыс 
дәптері, төлдердің атрибуттары. 

Сөздік жұмыс: Әңгі. Әдіс-тәсілдер: 

түсіндіру,4К ,бала үні, командылық 
жұмыс, бақылау, саралау. 

Өткенге шолу: «Кім жылдам?» 
сұрақ-жауап 

Бала үні. 

1. Сауат ашу негіздері 

Тақырыбы:"Е" дыбысы 

Мақсаты:  «Е»жіңішке дауысты 

дыбысын  

таныстыру; сөзге дыбыстық талдау 

жасау; зат атауын атап [е]дауысты 

дыбысының орнын анықтап 

текшемен белгілеуді үйрету.. 
Күтілетін нәтиже: суретке қарап, 

сөйлем құрайды;  

сөздерден сөйлем құралатынын "ә" 
дауысты дыбыс екенін;  

 сөздерді буынға бөле білу 

дағдыларын.  
Ресурстар: түрлі түсті суреттер, 

жұмыс дәптер. 

Әдіс тәсілдер: көрсету , түсіндіру, 4К, 
бала үні,жанама бақылау, 

командалық жұмыс. 

Өткенге шолу: «Ашық микрофон» 
арқылы ашық сұрақтар қою. 

Ой қозғау: «Сөз ойла, тез ойла» 

Айтылым 
Ширату  

1 Сауат ашу негіздері 

Тақырыбы:"Е" дыбысы 
Мақсаты:  «Е»жіңішке дауысты 

дыбысын  қайталату [e]дыбысынан 

келетін сөздер ойлау;ойындар 
ойнату;қолды жазуға дайындау 

суретті сызбаны штрихтау,үзік 

сызықтарды қосу және 
бояу.Күтілетін нәтиже: Жасайды: 

сөздерге дыбыстық талдау 

жасайды;  "Ә" дыбысының 
дауысты, жіңішке екенін; 

дыбыстарды бөлінуіне қарай түрлі 

түсті текшелермен көрсетеді. 
Ресурстар:жұмыс дәптері. 

Әдіс тәсілдер: көрсету, түсіндіру, 

4К, бала үні, жанама бақылау, 
командалық жұмыс. 

Өткенге шолу: 

«Ашық микрофон» арқылы ашық 
сұрақтар қою 

Ой қозғау: «Кім зейінді?» 

Айтылым 
Ширату 

1. Сауат ашу негіздері 

 
1 
 
 

 

 



Тыңдалым және айтылым: «Ақсақ 
құлан» 

Бақылау: жалпылама, 

жанама,тікелей 

Педагог жетекшілігімен 

жүргізілетін ойын: 

«Шеңбердегі доп» 

арқылы қарама-қарсы сөзді тап 

Бала үні 

Рефлексия: өз жұмыстары бойынша 
Кері байланыс: Доптың суретін бояу 

арқылы 

Топтастыру 
Бақылау: жалпылама, жанама, тікелей 

Бала үні 

Саралау: өнім арқылы 
Педагог жетекшілігімен жүргізілетін 

ойын: «Сөз ойла, тез ойла!» 

Бала үні 
Рефлексия 

Кері байланыс: «Алма ағашы» тәсілі  

Топтастыру 
Бақылау: жалпылама, жанама, 

тікелей 

Бала үні 
Саралау: өнім арқылы 

Педагог жетекшілігімен 

жүргізілетін ойын: «Сөзді есіңе 
сақта!» 

Бала үні 

Рефлексия: 
Кері байланыс: «Бағдаршам» 

тәсілі 

10:35 

11:00 

2.Сурет салу 

Қазақстан мақтанышым! 

ҰОҚ-ның  мақсаты:  
Суреттегі бейненің көңіл күйін беру 

үшін қағаз реңі мен түс 

үйлесімділігін таңдау. 

Күтілетін Нәтиже: Суреттегі 
бейненің көңіл күйін беру үшін қағаз 

реңі мен түс үйлесімділігін таңдайды. 

Әліппе-альбомдағы материалмен 
жұмыс. 

Педагог Айсұлу мен Қуанышқа 

ұлттық мұражайға  
дұрыс жол табуға көмектесуді 

ұсынады. Өз жауаптарын  

түсіндіруді сұрайды.  
Мұражайда балалар көптеген 

картиналарды көрді,  

алайда қазақ суретшісі Әбілхан 
Қастеевтің картиналары  

оларға өте ұнады. Неліктен деп 

ойлайсыңдар?  
Суретші осы картиналарда нені 

бейнелеген? Табиғаттың  

әсемдігін жеткізу үшін ол қандай 
түстерді пайдаланған?  

Қандай материалдарды қолданған? 

(Бояулар.)  
Бүгін бізге жұмыс істеу үшін қандай 

құралдар қажет  

болады? Нені қолданатындарыңды 
таңдап алыңдар  

(Қарындаштар, балауыз борлар). 

Әліппе-альбоммен жұмыс. 
Жақында орналасқан заттар қашықта 

орналасқан заттарға  

қарағанда үлкен болып көрінеді. 
Оларды ірілеу етіп сала  

2. Қоршаған ортамен танысу  
Байланыс құралдары. 

ҰОҚ-ның  мақсаты: Байланыс 

құралдары -ның адам өміріндегі  

қажеттілігін түсініп, олардың 

қолданылу аясын атау.  

Күтілетін Нәтиже: Байланыс 
құралдарының адам өміріндегі  

қажеттілігін түсініп, олардың 

қолданылу аясын атайды. жұмбақ. 
Бар екен бір терезе ғажап үйде, Кино 

болар терезеден күнде-күнде. 

(Теледидар) 
Шыр-шыр етеді, 

Ұстап қалсам, сөйлеп кетеді. 

(Телефон) 
Жазуы бар ақ парақ қанат 

қақты,Жеткізеді әлемдегі жаңалықты. 

– Алыс жердегі адамдар бір-бірімен 
қалай хабарласады? (Газет) 

Хатты қалай жібереміз? 

– Пошта арқылы. Байланыс 
құралдары: телеграф, телефон. 

– Әлемде болып жатқан оқиғаларды 

қалай білеміз? 
– Ақпараттық құралдар арқылы. 

Олар: теледидар, радио,  

газет, ғаламтор. Адам өміріне өте 
қажетті байланыс құралдары: 

теледидар, ұялы телефон,  

компьютер, ғаламтор кең таралған. 
Күнделікті жаңалықтарды – өзіміздің 

мемлекетімізде,  

тіпті шетелдерде болып жатқан 
оқиғалар туралы естіп, ақпарат 

аламыз. 

 

2.Жаратылыстану 

Сезім мүшелерінің қызыметі 

қандай? 

ҰОҚ-ның  мақсаты:  
Сезім мүшелерін атап,  

олардың қызметін білу. 

Күтілетін Нәтиже: Сезім 
мүшелерін атап,  

олардың қызметін білу. 

ҰОҚ барысында жұмыс  
үшін қолайлы жағдай туғызу. Сезім 

мүшелері бейнеленген суреттер 

ұсынылады. Балалар  
үлестірмелі материалдар дан «сезім 

мүшелерін» табады. Балалар сурет 

бойынша ҰОҚ-ның тақырыбын 
болжамдап  

айтады.  

•  Сезім мүшелері дегеніміз не? 
•  Қатты дыбыс адамның  

құлағына қандай зиян келтіре-ді? 

•  Иісті қалай ажыратуға бо-лады? 
•  Аңшы аң аулауға шыққанда 

жанына неге ит ертеді? •  Көзді 

қалай сақтау керек? 
•  Құрттың қышқыл, алманың  тәтті 

екенін қалай білуге болады? Миға 

ақпаратты жеткізе тін мүшелерді – 
сезім мүшелері дейміз. 

Сезім мүшелеріне құлақ, көз, 

мұрын, ауыз, қол жатады. Құлақ– 
есту мүшесі. 

Мұрын– иіс сезу мүшесі. 

Көз– көру мүшесі. 
Тіл– дәм сезу мүшесі. 

Қол– сипап сезу мүшесі. 

•  Көру мүшесі арқылы 
айналамызда орын алатын 

2.Жапсыру 
 

2.Дене шынықтыру 
 



отырып, біз оларды жақындатқандай 
боламыз. Пейзаж  

салу кезінде заттардың бір-біріне 

қатысты орналасқан  
қашықтығын дұрыс беру керек. 

Суреттің алдыңғы  

қатарында жақында орналасқан 
заттар бейнеленеді.  

Сондықтан олар ірі етіп салынады. 

Артқы планда 
қашықта орналасқанның барлығы. 

Олар анағұрлым ұсақ  

етіп салынады. Бұл перспектива деп 
аталады. 

Нені салатындарыңды 

ойластырыңдар.  

өзгерістерді көре алу іскерлігі; 
•  Табиғат аясындағы өзгерістер-ді 

байқай білу іскерлігі, есту мү-шесі 

арқылы ести алу қабілеті  
• Сұрақ қоя білуіскерлігі.  

Сезім мүшелерінің адам өмірі үшін 

маңыздылы ғын балаға ұғындыру. 

 

Серуен 11:05 Балаларды далаға таза ауаға,  күншуаққа шығарып, сергітіп келемін.   

Картотека №1 

Мектепке 

дейінгі ұйым 

кестесі 

бойынша 

ұйымдастырыл

ған оқу қызметі. 

11:10 

11:35 

3. Дене шынықтыру 

Ғарышқа саяхат 

ҰОҚ-ның  мақсаты:  

Өрмелеу, өрмелеп шығу, астымен 

еңбектеу, еңбектеп өту түрлерін  
орындау. 

Күтілетін Нәтиже: 

Өрмелеу, өрмелеп шығу, астымен 
еңбектеу, еңбектеп өту түрлерін  

орындайды. «Өрмелегіштер  

ғаламшары» – бұл ғаламшариктің 
тұрғын-дары тек төрттағандап 

еңбектеп жүреді. 

шынтақ пен тізеге сүйене отырып 
төрттағандап еңбек-теп заттар 

арқылы өту. Нұсқау – аяқ пен қолдың 

жұмысын  
келістіру, қозғалыс бағытын сақтау. 

«Сиқырлы ғаламшар».Бұл ғаламшар 

тұрғындары алыптар  
мен ергежейлілерге айнала алады.  

Түрлі музыка ырғағымен балалар 
тиісті қозғалыс тәсі- 

лін пайдаланады: қатты музыкаға кең 

адымдап, қолдарын  
жоғары көтеріп жүреді, баяу 

музыкаға қысқа адымдап, қол-дарын 

белге таянып жүреді. «Байқоңыр» 
ғарыш айлағында барлығы 

ғарышкерлер  

даярлығынан өткенін еске салады. 
Зымыранмен ғарышқа  

3. Жапсыру 

Тақырыбы: Домбыра. 
Мақсаты: Ұлттық ою-өрнек 

элементтерін қию әдісіне және 

үйлесімді сәндеуге үйрету;бүктелген 
қағаздан симметриялы пішінді қия 

білуді жалғастыру. 

Күтілетін нәтижелер: өздеріне 
ұнаған ойыншықтарды жапсырады;  
ойыншықтарды ұқыпты, таза ұстау 

керектігін; өз ойыншықтары туралы 

әңгімелеуді. Ресурстар:: үлестірмелі 

материалдар, үнтаспа, қайшы, желім, 

желім жаққыш, балалардың сүйікті 

ойыншықтарымен түскен суреттері, 
түрлі ойыншықтар. Алдын ала 

жүргізілетін жұмыс: балаларды 

сүйікті ойыншығымен суретке түсіру, 
слайдқа енгізу, ойыншықтар көрмесін 

әзірлеу. 

Әдіс-тәсілдер: түсіндіру, көрсету, 
бала үні, командалық жұмыс, 

бақылау, саралау. 

Өткенге шолу:ашық сұрақтар арқылы 
Ой қозғау  

Айтылым 

Ширату  
Топтастыру 

Бақылау:жанама, тікелей, жалпылама 

Бала үні 
Саралау: өнім арқылы 

Бала үні 

3.Музыка 

Табиғат тамшылары. 

ҰОҚ-ның  мақсаты:  
Музыканы тыңдау және орындау 

барысында өз сезімдері мен 
толғаныстарын сипат тау. 

Күтілетін Нәтиже: Музыканы 

тыңдау және орындау барысында 
өз сезімдері мен толғаныстарын  

сипат тайды. Музыка тыңдау: 

«Тамшылар»  
Балалардан әннің не жайында 

екенін сұрау. Әуен қалай 

орындалды,  
қандай екпінде, қандай көңіл 

күйде? Тамшы қайдан пайда 

болады?  
Балалардың пікірін тыңдау.дауыс 

жаттығулары: «Қосалқа»  

Күйдің үзіндісін «ля» буынында 
орындау. Ауызды кеңірек ашып, 

еркін тыныс алуға үйрету. 
Дыбыстарды таза, ашық емес, 

дөңгелете айтуға  

көңіл бөлу. Ән айту: «Ақ жауын» 
(муз. М. Күзембаев, сөзі Г. 

Жотаева). 

Әнді педагог орындап, балалардан 
әннің мазмұнын сұрайды.  

Жауын жылдың қай мезгілінде 

көбірек жауады?  
«Ақ жауын» деп қандай жауынды 

3. Дене шынықтыру  

 

3. Дене шынықтыру 

 

 



саяхат жасау туралы ұсынылады. 
Бірден, екіден қатарға  

тұрып зал ортасымен сап түзеп жүру. 

Аяқтың ұшымен және өкшемен 
жүгіруді алмастыра орын-дау. Нұсқау 

– жүгіру кезінде аяқты ұшымен қою, 

өкшемен  
жүргенде аяқты тіктеп ұстау керек. 

Қозғалысқа сәйкес қол  

қимылын ауыстыруға назар 
аударылады – аяқтың ұшымен  

жүгіру – қолды белге таяну, өкшемен 

жүгіру – қолды алдыға  
тік жазу. 

 

Құрылымдалған ойын: «Қар кесегі» 
Бала үні 

Рефлексия: жасаған жұмыстары 

бойынша 
Кері байланыс: «Екі жұлдыз, бір 

тілек» тәсілі 

айтамыз? 
Ән қандай көңіл күйде айтылып 

отыр?  

Әннің сөздерін қайталату, анық, 
таза айтуларын қадағалау 

  Еркін ойындар    

 11:45 

12:10 

Бояулар әлемі. В бөлім. 4 Дене шынықтыру 

Тақырыбы: «Хоккей ойнап 

үйренеміз!» (таза ауада) 

Мақсаты: Балалаларды хоккей 

ойынымен таныстыру, қозғалысқа 

дұрыс бастама болатын бастапқы 
қалыпқа дұрыс тұруды үйрету; 

шайбаны ілгері бағытта алып жүруге 

үйрету; жұппен қозғалу, қозғалыс 
кезінде аяқ-қолдың қимылдарын 

үйлестіру; жұмсалатын күш-қуатты 

дұрыс мөлшерлеу, қозғалыстағы 
тапқырлық, көзмөлшері, спорттық 

жабдықтарды қолдануда зейінін 

шоғырландырып, тұрақтандыруды 
дамыта түсу. 

Күтілетін нәтижелер: Жасайды: 

әртүрлі жүру түрлерін алмастырып 
жүруді; допты бір-біріне бастан 

асыра лақтырып беруді; 25 см 

биіктікте ілініп тұрған затқа екпінмен 
жүгіріп келіп секіріп, қолын 

жеткізуді; гимнастикалық орындық 

үстінде алақан мен табанына таянып 
еңбектеуді.: малдас құрып отырып, 

бір-біріне допты бастан асыра қалай 

лақтыру және допты саусақтарын 
ашқан күйде қалай қағып алуды; 

биіктікте ілініп тұрған затқа екпінмен 

жүгіріп келіп секіріп, қалай қолын 
жеткізуді; гимнастикалық орындық 

үстінде алақан мен табанына таянып 

қалай еңбектеу керектігін.: 
шапшаңдық секілді дене сапасын 

4.Ойлайық та ойнайық (В. Бөлім) 

 

4.Ертегілер елі.  

(В. Бөлім) 

 

 



және кез келген іс-әрекетті ақылға 
салып, талдап шеше білу 

машықтарын. Ресурстар: жарты топ 

балаларына диаметрі 15 см доптар, 
гимнастикалық орындықтар – 4 дана, 

25 см биіктікте арқанға ілінген 

таспалар, арқан тартылған бағандар. 
Әдіс – тәсілдер: түсіндіру,ойын 

Қажетті құралдар: түрлі –түсті доптар 

Қимылды ойын: 
«Кім жылдам ойыны?» топтық жарыс 

Мақсаты:жылдамдыққа, шапшаң 

қимылдауға ұйымшылдыққа үйрету. 
Күтілетін нәтиже: 

Қайталай алады: қос аяқпен секіруді 

Түсінеді: Гимнастикалық орындық 

үстінде тепе-теңдікті сақтап жүруді. 

Қайталайды: Қос аяқпен секіруді, 

тепе-теңдікті сақтап жүруді 

Балалардың 

үйге қайтуы 

12-05 

12-10 

Балалар отбасында өздері не істей 

алатындары жайлы әңгімелесу 

Ата-аналарға балаларды себепсіз 

сабақтан қалдырмауын ескерту. 

Балалардың тазалығына көңіл бөлу. Балалардың оқу қызметін үйде 

қадағалау. 

Балалардың үйде ойынын 

қадағалауды ата –аналарға 

айтамын. 

 

 

 

 

 

 

 



 



 



 



 



 



 



 

 



 



 



 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


